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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να διασφαλιστεί η συντήρηση και αναβάθμιση των Φοιτητικών Εστιών Καβάλας για 
την ασφαλή και αξιοπρεπή διαβίωση των οικότροφων  
 

Ένα χρόνο μετά την ένταξη των πανεπιστημιακών τμημάτων της Καβάλας στο 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, οι εξαγγελίες της Κυβέρνησης για αναβάθμιση των 
σπουδών έχουν ήδη καταρρεύσει. Οι μοναδικές αλλαγές που έχουν δει στην 
καθημερινότητα τους οι φοιτητές μέχρι σήμερα είναι η αλλαγή της ταμπέλας στην είσοδο 
του Πανεπιστημίου, και η επιβολή χαρατσιού ύψος 200 ευρώ για να συνεχίζουν να μένουν 
στις εστίες ή αν θέλουν να πάρουν κάποιο δωμάτιο για πρώτη φορά. 

Σήμερα που η ακρίβεια καλπάζει, οι όροι ζωής των λαϊκών οικογενειών γίνονται όλο και 
πιο δύσκολοι, δεν παίρνεται κανένα μέτρο στην διευκόλυνση των φοιτητών να 
ολοκληρώσουν τις σπουδές τους, πόσο μάλλον να τις ξεκινήσουν, ενώ πάνω από τους 
μισούς καταλήγουν να δουλεύουν παράλληλα με τις σπουδές τους, με ότι αυτό 
συνεπάγεται στον χρόνο που απομένει για την ενασχόληση τους με το επιστημονικό 
αντικείμενο. 

Για ακόμη μια χρονιά οι φοιτητές, που σπουδάζουν στο Δ.Π.Θ. Καβάλας και διαμένουν 
στις εστίες, βρίσκουν απέναντι τους μια πολιτική που για τα κέρδη και για πολεμικούς 
εξοπλισμούς οι διαδικασίες τρέχουν με ταχύτητες ρεκόρ, ενώ όταν πρόκειται για τους 
όρους σπουδών τους, για τις ζωές τους, οι διαδικασίες κολλάνε στην γραφειοκρατία, στην 
εύρεση χρηματοδότησης, στην εύρεση εργολάβου κ.α. 

Τα ελάχιστα δωμάτια (240)  που υπάρχουν σε σχέση με τον αριθμό των φοιτητών που 
σπουδάζουν  (3000!) όχι μόνο είναι απειροελάχιστα, αλλά είναι και σε κακή κατάσταση. 

Πιο συγκεκριμένα όσον αφορά τις εστίες, η διοίκηση του πανεπιστημίου δεσμεύτηκε 
πρώτον ότι από τον Ιανουάριο του 2025 θα ξεκινούσαν κάποιες βασικές επιδιορθώσεις, και 
δεύτερον ότι μέχρι τον Απρίλιο του 2025, θα έχει ξεκινήσει και η ανακαίνιση τους ενός από 
τα τρία κτίρια. Ο Απρίλιος έχει φτάσει στην μέση αλλά κανένα από τα δύο έργα δεν έχει 
ξεκινήσει. 

Για την ακρίβεια όσον αφορά το μικρό κονδύλι για την επιδιόρθωση μικρών βλαβών, η 
αίτηση έχει απορριφτεί δύο φορές από την κυβέρνηση, ενώ τώρα βρισκόμαστε στην φάση 
που έχει κατατεθεί για τρίτη φορά, ενώ όσον αφορά την έναρξη των εργασιών για την 
ανακαίνιση του κτηρίου της Φοιτητικής Εστίας 3 (Φ3), δεν έχει βρεθεί ακόμη 
χρηματοδότηση, με αποτέλεσμα και αυτό να καθυστερεί. 

Οι Φοιτητικές Εστίες με τα προβλήματα στις εγκαταστάσεις και τις κτιριακές υποδομές 
εκτός των άλλων να δημιουργούν μια εξαιρετικά επικίνδυνη κατάσταση για τη ζωή και την 
ασφάλεια των φοιτητών. 

Υπάρχουν ψευδοροφές που στάζουν, τα μισά μπάνια είναι μη λειτουργικά, ενώ αυτά 
που λειτουργούν είναι σε άκρως ανθυγιεινή κατάσταση, με μούχλα και σκουριά στις 
ντουζιέρες. Οι μονώσεις στα κτίρια είναι ανύπαρκτες με αποτέλεσμα να περνάει αέρας και 
νερό όταν βρέχει.  Υπάρχουν γυμνά καλώδια στους διαδρόμους, ενώ δεν υπάρχουν καν 
μέτρα πυρασφάλειας. Επίσης δεν υπάρχει φύλακας, ούτε επαρκής φωτισμός στον χώρο 
του πανεπιστημίου γενικότερα, με αποτέλεσμα να υπάρχουν συχνά άτομα που δεν 
διαμένουν στις εστίες εντός του χώρου των εστιών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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17/4/2025



Την ίδια ώρα που συμβαίνουν όλα τα παραπάνω αποτελεί πρόκληση το γεγονός ότι οι 
φοιτητές συνεχίζουν να απειλούνται να μείνουν «εκτός εστίας» αν δεν πληρώσουν το 
«χαράτσι» των 200 ευρώ. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, για: 
- Να συντηρηθούν και να αναβαθμιστούν οι υπάρχουσες φοιτητικές εστίες, με αποκλειστική 
ευθύνη του κράτους χωρίς ΣΔΙΤ, ώστε να είναι ασφαλείς και σύγχρονες για τη διαμονή των 
οικότροφων. 
- Να καταργηθεί το απαράδεκτο χαράτσι των διακοσίων ευρώ, η διαμονή στις δημόσιες 
φοιτητικές εστίες να είναι απολύτως δωρεάν. 
- Να ανεγερθούν σύγχρονες και ασφαλείς εστίες που να καλύπτουν το σύνολο των 
φοιτητών και των φοιτητριών, με αποκλειστική ευθύνη του κράτους, χωρίς ΣΔΙΤ. 
 

Οι Βουλευτές 

Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 




